

保定市徐水区人民政府

是否同意公开：是

办理结果：A

徐提案字〔2024〕10号

对政协保定市第十四届委员会 第四次会议第32号提案的答复

董泽委员：

您提出的关于“加大象山生态修复力度，打造环山绿色低碳示范区”的提案收悉，现答复如下：

象山是徐水名山，“象山晴雪”为徐水新八景之一，且周边有象山遗址、孟村遗址、孟村望乡台遗址等文物遗迹，历史文化较为厚重。象山面积涉及大王店镇孟村、西黑山村，义联庄乡西刘庄村、枣园村等村，文旅开发资金投入多、市场培育时间长。

一、积极发展新能源

在象山推广发展新能源，建立绿色低碳区，可达到充分利用可再生能源、节约化石资源的目的，将大大减少对环境的污染，同时还可节约大量淡水资源，对改善大气环境有积极的作用，具有明显的节能、环境和社会效益。徐水区将在象山生态修复满足建设条件的情况下，积极做好建设光伏电站要素保障，助力象山绿色低碳示范区建设。指导相关单位建设光伏电站，通过利用光伏板布局，代替绿植遮盖住裸露山体，减少绿植及后期养护投入，

减少水土流失，创造附加价值，同时装设风力发电，增加绿电发电量。

二、重视产业发展

充分立足国家历史文化名城、奥运冠军之城、博物馆之城、北方美食之城，抢抓文旅发展机遇，推进“文旅+”融合发展。徐水区将积极支持文旅康养项目谋划建设，充分发挥象山区位、交通、环境、政策等优势条件，根据象山修复工程实际，推进农文旅融合发展，发展民俗文化、生态旅游、文化创意、养老养生，推动康养与文化体验、乡村旅游融合发展，深入挖掘历史文化资源，鼓励象山周边配套完善、民俗特色明显、辐射带动力强的乡村依照《乡村旅游重点村镇管理办法》的标准和程序，创建乡村旅游重点村。全面优化旅游产品供给，着力提升养老服务品质，积极促进京津籍老年人来保康养，全力打造宜居、宜业、宜游、宜学、宜养的京津冀周末休闲旅游首选目的地。

再次感谢您对象山生态修复工作的关注和支持，欢迎继续对我们的工作提出宝贵意见。



领导签发：王春雨

联系人及电话：郭世杰 8683697

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会，市发改委、市生态环境局、市文化广电和旅游局、市农业农村局。